市场监管部门推行食品经营许可远程视频"互联网+核查"

点点手机就能办出食品经营许可证

□记者 虞仁珂 通讯员 王静飞 徐贞

本报讯"不用跑窗口,只要在 手机上操作就能办证,真的非常方 便!"8月10日上午,新开餐饮店业主 李女士在市场监管所工作人员远程 视频指导下, 顺利拿到了食品经营 许可证。这是我市通过"互联网+核 查"模式成功核发的第一本电子食 品经营许可证

稍早前,浙江省市场监督管理 局印发《关于全面推行食品经营许

可远程视频"互联网+核香"的通 知》、以远程视频核查代替入企现 场检查, 降低审批成本, 提高审批 效率,决定自8月10日起在全省范 **围内推广。据市市场监管局餐饮服** 务食品安全监督管理处有关负责 人介绍,之前我市已推出了针对小 岛的食品经营许可"云审核"服务 此次根据省局要求 宙核业务统一 移至"浙里办"平台。市市场监管部 门在原有"云直播"办证基础上,完 成了许可系统升级改造和试运行, 探索食品经营许可"零见面"审批

落实"餐饮开办,马上就办"新举 措, 为餐饮经营者开店节省时间、 提供便利,实现"零跑腿、快办事 办好事?

"流程清晰,操作也很简单大 概只用了10分钟。而以前整个流程 走下来,需要3到5个工作日。 士告诉记者,其中"点位清单""拍摄 指引"这两处要求上传的现场视频。 图片,主要包括食品处理区、餐厅入 口处的各角度全景以及清洗消毒、 冷藏冷冻、"三防"等设备设施,核查 一次通过。

''互联网+核查'打破了传统 现场踏勘时空限制,解决了勘验人 员实地查看存在的位置难寻、等待 时间长、现场勘验仟条量大时间 紧、因不合规重复勘验等突出问 题,提升了勘验工作效率,优化了 审批流程。"该负责人表示,下一 步市场监管部门将加强视图核查 的事前指导、优化咨询、帮办导办 等服务, 配套制定日常监管措施, 形成主体登记、许可审批、监督监 管环节全闭环管理,守牢食品安全

助力山区农产品销售 促进山珍和海味"走亲"

"浙好淘"线下实体店昨在舟开业

本报讯 昨天上午,全省首家 "浙好淘"线下实体店在舟山开 业,主要经营销售省内山区26县 以及我市对口协作扶贫地区的农

该店地址位于新城大宗商品交 易中心西侧。走进店铺,正对门口的 展台上整齐摆放着来自丽水的香 菇、木耳、杏鲍菇等干货,往里走还 有各类冻品海鲜、海鲜干货,以及农

粮油等,各种商品琳琅满目。店铺内 开辟了浙江山区26县农特产、对口 帮扶、"小岛你好 海岛共富" 青田侨乡山海协作等特色专区,包 含500余种商品。在特色省市馆区 域,有新疆馆、海南馆、舟山馆等。店 铺工作人员告诉记者,"浙好淘"平 台主要是为了打开浙江渔农产品销 路, 因此同类商品售价比超市低 10%左右。

据了解,"浙好淘"是省机关事

了酒店、餐饮、文创、文旅等产业链, 采取"线下自营+线上平台"模式, 为省名特优产品拓宽销售渠道,为 机关单位和社会公众提供优质、便 捷、安全的网上购物服务。"浙好淘 实体店由浙江省后勤经济发展集 团、舟山市机关事务管理中心、舟山 国家远洋渔业基地建设发展集团三

市机关服务中心主任魏海芳 表示,下一步,将以"浙好淘"实体 店开业为契机, 充分发挥机关事 务部门联动优势及"浙好淘"平台 辐射优势, 拓宽舟山渔农产品销 售渠道,持续促进"山珍和海味走 亲",积极打造"淘你想淘,品质生

记者从现场了解到,目前店铺 多数商品参加7~9折促销活动,一次 购物68元以上能抽红包,上述活动 为期3天。市民也可打开微信小程 序,搜索登录"浙好淘"平台线上购 买各类产品。

远洋鱿钓船 起锚赴公海

8月12日清晨,定海明翔远洋 渔业有限公司的2艘远洋捕捞船解 缆起锚,远赴东南太平洋公海,开 展为期2年的鱿钓捕捞作业。

据了解,定海区共有远洋渔业 企业14家,远洋渔船217艘,去年 实现远洋渔业捕捞产量18.7万吨、 同比增长10.5%。

摄影 通讯员 姚峰 林伟



全市"浙农码"已赋码9.38万个,用码1652.3万余次

让农产品从地头到餐桌全程可追溯

□记者 朱丽媛 通讯员 张家强 邱春霞

本报讯"有了这个'浙农码' 消费者扫一扫就能使用农产品信 息查询、产品追溯、质量检测等功 能……"昨天下午,在定海区白泉镇 林家果艺园,种植户林海兵打开手 机端"浙农码",简单操作后打印出 的一张"承诺达标合格证"贴到打包 好的桃子外包装上。

记者从市农业农村局了解到.

浙农码"是数字社会乡村服务重 要场景应用,实现了农产品一码溯 源,串联起农产品品种选育、产地 环境、农事作业等全过程信息,让 农产品从田间地头到百姓餐桌全 程可追溯, 让老百姓吃得更放心。 更安心。截至目前,全市"浙农码 已赋码9.38万个,用码1652.3万余次。"浙农优品"试点主体全部入 库,实现农资店全覆盖,主体激活 率达97.4%。

种植户杨浩通过手机端"浙里

办"APP输入"浙农优品",就出现了 生产记录、我的产品、我的农资、开 具产品码等10余个相关选项。点击 "开具产品码",选择类型,填入农产 品详细的信息,就可以通过打印机 直接打印"浙农码"

林海兵告诉记者,相比以往使 用的二维码,"浙农码"提供的信息 更全面,"贴了这个码后,消费者的 认可度更高了,提高了农产品的知 名度和品牌价值,通过扫码复购的 消费者也有增加。

据了解,"浙农码"的管理后台 可为三农服务要素建立统一的数 字身份,将不同农业信息系统中 的数据进行统一和归集,从而打 破"数据孤岛",基于精准化的数 "一站式""一对一 据管理,提供 的信息聚合和功能服务。随着农 产品监管、检测要求不断提升, '浙农码" 字现了农业全产业链上 '码上"查询、监管、服务、营销等 功能,将为市民的舌尖安全再上 一道"保险"。

市面上不少茶叶礼盒属于过度包装涉嫌违法

9月1日起,茶叶不能再这么"装"了

□记者 虞仁珂 通讯员 包世昌

本报讯 近年来,不少商家在茶 叶包装上追求奢华,造成铺张浪 费。比如一款茶叶礼盒,从内到外 分别包着塑料薄膜袋、铝箔袋、丝 绸袋、瓷罐和纸盒,除茶叶本体的 初始包装外共有4层。而这种穿多 套"马甲"的茶叶礼盒,明显属于过 度包装。

记者昨天从市市场监管局获 悉,从9月1日起,茶叶生产销售者一 律停止使用不符合强制性国家标准 GB23350-2021《限制商品过度包装 要求食品和化妆品》规定的包装材 料。对违反规定者,市场监管部门 依据《中华人民共和国固体废物污 染环境防治法》《中华人民共和国 循环经济促进法》等法规,依法从

严查处 据了解,去年9月,国务院办公 厅下发了《关于进一步加强商品 过度包装治理的通知》,规定茶叶 等商品在生产、销售、交付、回收 等各环节,提供设计合理、用材节

约、回收便利、经济适用的包装,

采访中了解到,9月1日起正式实 施的强制性国家标准GB23350-2021《限制商品过度包装要求食品 和化妆品》规定:茶叶包装单件净 含量越大,空隙率越小,当单件净 含量>50克时,空隙率≤30%;茶叶 及相关制品包装层数不应超过4 层;除直接与内装物接触的包装 之外所有包装的成本不超过产品 销售价格的20%。

今年以来,市场监管部门通过 行政约谈、责令改正、下架商品、标

准宣贯、签订承诺等形式,坚决遏制 茶叶过度包装现象,持续推进茶叶 过度包装专项整治行动。截至目前 已查处27起茶叶违法违规行为,其 中21起被依法予以责令改正,其他6 起违法行为被立案调查。

近日,市市场监管局向全市茶 叶生产经营单位发出《关于限制 茶叶过度包装告诫书》,同时希望 社会各界予以监督,9月1日起若 发现相关违法行为,请保存好相 关证据并拨打12345热线进行投诉

海洋环境与地质勘探 学术研讨会在我市举行

本报讯 2023年海洋环境与 地质勘探学术研讨会,8月15日 在我市举行。本次研讨会主题为 "聚焦海洋环境调查,助力海洋 强国建设",由东海实验室主办 普陀区启迪海洋科技产业研究 院承办。来自国内多家院校科研 机构的专家学者参加研讨会,浙 江大学教授梅国雄、中国地质 大学(武汉)教授窦斌、国防科 技大学教授张韧、上海大学教 授郑建勇、苏州科技大学教授 陈超等分别作专题学术报告

年以来, 主动服务海洋强国战 略和"透明海洋"工程,锚定"感 知东海、透明东海、实现东海可 视化"目标任务,形成了以海洋 环境感知为主攻方向、海洋动 力系统和海洋绿色资源协同发 展的科研布局。东海实验室有 关负责人表示,海洋环境调查 和海洋地质勘探作为海洋环境 感知领域的重要课题,一直是 实验室关注的重点,今后将依 托实验室和在建的海洋综合试 验场平台,不断加强科研,推动 海洋科技向纵深发展

感受"八八战略"实施20年带来海岛蝶变 国家级主流媒体岱山采风行

通讯员 邱巧燕

本报讯 新华网、人民网、环 球网等10余家国家级主流媒体。 昨在我市开展"八八战略"实施 20周年岱山采风行。

媒体采风团首站来到岱西 镇火箭村,在果园里了解村企 党建联建如何引领海岛美丽农 村建设。随后,又在石化循环经 济产业园探访蓬勃发展的新兴 产业, 在东海郊野公园听取文旅

动中,媒体记者深切感受"八八 战略"实施20年给岱山带来的蝶 变。"我原先一直以为岱山是一 个相对闭塞的海岛县。 年报高级记者李剑平感慨道: "来了后,看到这儿海洋经济、石 化经济发展很好,乡村百姓顺利 转产,经济社会发展成果显著

据介绍,接下来,采风团将 围绕岱山海洋经济发展, 深挖 背后的故事,多维度、多角度、

走重点工程 看发展变化



昨天下午,嵊泗县洋山镇青年党员走访洋山海工基地等重点项 目建设工地,感受"八八战略"给洋山带来的发展变化。

摄影 记者 沈磊 通讯员 胡明明

长峙-桃花客滚航线今开通

单程航行约1小时,每天设2趟往返班次 □记者 陈颖丹 通讯员 刘轲华

本报讯 新城长峙岛至普陀 桃花岛的客滚航线8月17日开通。

投运这条新航线的,是舟山 海峡轮渡集团有限公司的"高 运"轮和普陀环岛客运有限公 司的"东海神珠"轮。航线全程 约10海里,单程航行时间约1小 时。航班运营初期,计划每天安 排2趟往返班次,长峙客运站开 8:30、15:30, 桃花茅草屋码头开 9:50 \ 14:00

票价方面,"高运"轮旅客全

票25元/人(半票12.5元/人); "东海神珠"轮旅客下客舱20 元/人(半票10.5元/人)、上客舱 25元/人(半票12.5元/人)。5座 及以下客车为120元/辆次,6~15 座客车为150元/辆次,16座以上 客车为80元/吨次; 二轮机动车 为40元/辆次,三轮机动(电动) 车为60元/辆次,拖拉机为100 元/辆次,二轮电动自行车为13 元/辆次,自行车为10元/辆次。 实行车客分流按实计收,每辆机 动车仅限一名司机随车免票,车 上其余人员需另行购票

昌国街道贴心关爱新业态新就业群体 邀"小候鸟团"参加红色研学

本报讯 昨天上午, 定海区 昌国街道的一批新业态新就业 群体子女,在志愿者带领下,走 进定海"海山之镜"主题公园, ·场红色研学 开启了-

东海云廊是五山水利工程 的一部分吗?""缪燧的主要事

清廉定海风景线,边打卡游玩, 边学习感悟历史故事、红色故事 和清廉故事。昌国街道党建办 工作人员介绍,辖区内许多新业 态新就业群体忙于工作顾不上 孩子,此次红色研学活动旨在丰 富"小候鸟团"暑期生活,了解 第二故乡历史文化。

马岙风景旅游区:

不文明行为给美景"减分"

假日看文明旅游

□记者 陈逸麟

本报讯 今年暑假, 焕然-新的马岙风景旅游区吸引了不 少市民、学生前去打卡游玩。记 者近日看到,该景区内仍有零 星的不文明行为。

8月13日,记者沿着平马线 公路去往马岙风景旅游区,在

包装纸等垃圾。在平马线旁的 成贤坊凉亭附近,有一大块塑 料废品被丢弃在垃圾桶旁,而 旁边就是一条小溪,废品碎末 随时都会被风吹入溪流。 在马岙乡创集市,记者看

公路两旁看到一些矿泉水瓶。

到,几辆私家车开到后直接停在 了集市外围。这样的随意违停影 响了其他车辆正常通行,而景区 免费停车场就在离集市不远处